

提升运城“舒适度”

动态调整灌溉方案、人机结合防治病虫害,中心城区园林绿化部门——

节水增效 科学护绿

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

近期,高温干旱天气持续,中心城区园林绿化苗木面临严峻“烤”验。为守护市民的“绿色家园”,市城市管理局园林绿化服务中心迅速行动,多措并举开展夏季抗旱护绿行动,以实际行动为城市增添清凉与生机。

6月4日下午,在红旗东街一处绿化带旁,该中心东片区管护部几名园林工人在为苗木浇水。只见一名园林工人驾驶着小型水车,另外一名园林工人手持长长的水管,仔细地浇灌着每一棵树木、每一片草坪。对于急需水分的苗木来说,园林工人手中的水管宛如一根“生命线”,为其送去了清凉的“救命水”。

“这几天天气炎热,水分蒸发快,我们根据天气和苗木缺水情况,合理调整浇水频次和浇水量,确保每一株植物都能‘喝’饱水。”正在作业的园林工人赵师傅一边擦拭着额头的汗水,一边说。

该中心相关负责人介绍,自5月初大范围修剪工作结束后,该中心各片区管护部及公园、广场工作人员便开始进行持续的抗旱浇水工作。近期干旱天气仍在持续,再加上气温较高,苗木需水量更大。为此,该中心要求各片区管护部及公园、广场园林工人结合苗木缺水情况,灵活采用水车灌溉、人工浇灌与智能灌溉相结合的方式,在确保每一株绿植都能“喝”足水的同时,实现节水增效。此外,该中心还要求工作人员合理调整浇水作业时间,选择早晚温度相对较低的时段进行浇水,减少水分蒸发,降低叶面灼伤风险。

随后,在人民北路一处绿地内,记者看到智能浇灌设施均匀地喷出细密的水雾,滋润着周围的绿篱。据了解,中心城区智能浇灌系统如今已覆盖10条街道,该系统能够根据环境湿度、土壤水分等因素,远程调节浇水量和浇水时间,可以使灌溉工作更加智能、精准、高效。

看着自动喷洒的水雾在阳光下形成一道道美丽的彩虹,正在路边散步的李女士高兴地说:“园林部门的工作太细致了,这么热的天还在精心照顾这些绿植。走在路上有绿荫遮阳,还有喷灌设备喷出水汽,让我感觉很舒服。”

除了抗旱保苗,病虫害防治工作也在同步推进。自5月16日起,该中心针对河东街、铺安街等重点道路的苗木,启动了无人机“飞防”作业。在专业技术人员的操作下,无人机在



▲水车灌溉



▲智能灌溉



▲无人机“飞防”

空中穿梭,将防治药剂均匀地喷洒在树木顶端和密集冠层,为树木搭起病虫害“防护罩”。此外,为防治蚜虫、红蜘蛛等病虫害,该中心各片区管护部园林工人还利用小型打药车进行精准防治,确保苗木能够健康生长。

该中心相关负责人表示,下一

步,他们将继续密切关注天气变化和苗木生长情况,动态调整抗旱护绿方案。同时,还将加大监督和巡查力度,及时发现并处理苗木缺水、病虫害等问题,将园林绿化养护工作做细做实,全力巩固中心城区园林绿化成果,为市民营造更加舒适、宜人的城市环境。

城事心声

城市的绿意,是夏日里清凉的慰藉。在炎热的夏季,市城市管理局园林绿化服务中心的工作人员用辛勤的汗水和专业的技术,守护着城市的每一抹绿色,为市民带来清凉与美好,他们是城市中最美的“护绿使者”。

爱绿护绿,需要广大市民共同参与。希望每一名市民都能像爱护眼睛一样爱护大自然的一草一木,共同守护城市园林绿化成果,让每一株绿植都能健康、茁壮成长,为大家带来更多“绿色福利”。
记者 樊慧敏

运城市城市医疗废物集中处置特许经营建设项目有序推进

运城晚报讯(记者 祁克宁)6月4日,在运城市城市医疗废物集中处置特许经营建设项目现场,工人正抢抓有利工期进行地下基础设施建设。现场相关负责人表示,自4月25日开工以来,整个项目正按既定计划有序推进。

据了解,运城市医疗废物日产生量约为8吨,现有处置设施已接近满负荷运行,且目前只能满足两类医疗废物的处置需求。为进一步加强医疗废物安全管理、防止疾病传播、保障人民健康,实现医疗废物无害化处理目标,根据省、市关于医疗废物处置工作安排部署,市城市管理局积极推进我市现有医疗废物集中处置设施扩能提质,对现有厂区进行改造。

市城市管理局相关负责人告诉记者,整个项目建设总占地面积为8146平方米,主要在原有生产线基础上新建1条8吨/天的医疗废物高温蒸煮处置线和1条3吨/天的医疗废物裂解焚烧处置线,并预留二期1条8吨/天的医疗废物高温蒸煮处置线。同时配套建设新增医疗废物处置线需要的冷库、配电间等。

整个项目预计今年12月建成并投运。项目建成投运后,我市医疗废物处理能力将达到19吨/天,可满足全市各级医疗机构的医废处置需求,将有效提升全市医疗废物处置的能力,从源头阻断医废病毒传播风险,助力我市“无废城市”建设。

运城市生态环境局开展六五环境日宣传活动

运城晚报讯(记者 樊慧敏)6月5日,市生态环境局围绕“美丽中国我先行”主题,在中心城区体育公园和金鑫·槐东花园小区开展六五环境日宣传活动

活动现场,该局工作人员通过设立宣传展板,向市民展示了我市生态环境保护举措和取得的显著成效等,吸引了不少市民围观。同时,现场还通过搭建宣传咨询台、悬挂横幅、发放环保宣传册和环保购物袋等方式,面对面向市民普及环境保护政策和知识,引导市民牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,进一步提升市民的生态环保意识。

“地球只有一个,保护环境非常重要。在日常生活中,我们要从细节做起,通过节约用水、绿色出行、使用环保购物袋等,多为环保出一份力。”市民赵女士说。

除了以上宣传方式外,市生态环境局及各分局以“美丽山西全民行动”为主线,还开展了生态环境保护宣讲活动、环保宣传“三进”活动、生态环境宣传片展播活动、环保设施公众开放活动及黄河沿线志愿服务活动等,大力弘扬生态文化、培育生态道德,动员社会各界积极参与生态环境保护行动,形成共建美丽中国的强大合力。活动当天,全市生态环境系统所有干部职工上下班选择步行、骑行或乘坐公共交通工具,充分发挥示范引领作用,大力推广绿色出行理念,以实际行动带动市民选择绿色出行方式,助力节能减排。

此次系列宣传活动,进一步推动了全社会践行绿色低碳生活理念,巩固可持续发展成果。下一步,该局将继续加强各方面合作,坚决打好污染防治攻坚战,让运城的天更蓝、水更清、地更绿。